
شعبة   -)تخلف من الفرقة الثانٌة(  تعلٌم اساسً لائحة قدٌمة الرابعةالفرقة

 م1021-م1021 الاولالفصل الدراسً  -الرٌاضٌات 

 الاحد  11/21/1021تارٌخ الامتحان:  

 مرسل النموذج الدكتور رضا جمال عبد الرحمن خالد

 نموذج اجابة                                     

         1 المادة: جبر

 رضا جمال عبد الرحمن خالدأسم استاذ المادة:  الدكتور/ 

 أجابة الاسئلة 
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     1تساوي         رتبة المصفوفة    )اولا(:-اجابة السؤال الاول

 1تساوي      المصفوفةورتبة       

لكً تكون منظومة المعادلات الخطٌة التالٌة   لاٌجاد الشرط الواجب أن تحققة   )ثانيا(:

متألفة          

       

 نتبع الاتً

 

   

 



 

قق الشرط ٌكون عدد اذا تح شرط تالف المنظومة ان ٌتحقق 

 هذه المجاهٌل هى المجاهٌل الرئسٌة هو 

المنظومة غٌر   حٌث ان  المجهول الحر هو  عدد المجاهٌل الحرة هو 

 محددة ولهل عدد لا نهائً من الحلول.

 تعٌٌن المجاهٌل الرئسٌة:

 

                                            

 وتكون مصفوفة الحل:

 

لاٌجاد المتجهات الذاتٌة للمصفوفة:    -)ثانٌا(
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 نتبع الاتً 

المعادلة الممٌزة هى    0
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1,1وجذورها هى   321   

 نكون المنظومة الممٌزة التالٌة
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 نحصل على 12بالتعوٌض عن 
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نلاحظ ان رتبة المنظومة السابقة تساوي واحد اى ان المنظومة تكافىء معادلة واحدة على 

 الصورة

,02 321  xxx 

 ولهذه المعادلة لها حلان مستقلان

نحصل على  12بالتعوٌض عن 
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نلاحظ ان رتبة المنظومة السابقة تساوي اثنان اى ان المنظومة تكافىء معادلتان ولهذه المعادلة 

 لها ثلاث حلول مستقلان

 

كتركٌب خطً من   فً  : لدرس هل ٌمكن التعبٌر عن المتجة  (ثالثا)-

 . نجري الاتًجهات المت

                                   

(1) 

 ( يكون1أذا وجد حل للمعادة )

                                   

 حل منظومة المعادلات

 

 

 

 حيث ان

                                                               



ليس لها حل ومن ثم لا يمكن كتابة المتجه  أي( متناقضة 1وتكون منظومة المعادلات )

كتركٌب خطً من المتجهات   فً  

. 

 

 نحسب اولا محدد مصفوفة المعاملات )أولا(:(: )أولا -السؤال الثاني
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 وبالتالً ٌكون الحل    
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 ٌعطى من العلاقة   فة  معكوس المصفوكذلك 

                                                     = 

 _  لدراسة تألف وتناقص المنظومة التالٌة: (ثالثا)
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 نكون المصفوفة الموسعة :
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 منظومة المعادلات متناقصةومن ثم فان 

 انتهت الاجابة


